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Πακιστάν: Τουλάχιστον 77 νεκροί από τις πλημμύρες που προκάλεσαν οι μουσώνες

Τα κακής κατασκευής σπίτια στο Πακι-
στάν και ειδικά στις επαρχιακές περιοχές 
καταρρέουν εύκολα από τις πλημμύρες, 
οι οποίες καταστρέφουν επίσης τεράστιες 
εκτάσεις καλλιεργήσιμης γης.
Οι χειρότερες πλημμύρες καταγράφηκαν 
το 2010 όταν καλύφθηκε σχεδόν το ένα 
πέμπτο της επιφάνειας της χώρας, έχασαν 
τη ζωή τους σχεδόν 2.000 άνθρωποι και 
εκτοπίστηκαν 20 εκατομμύρια άνθρωποι.
Το Πακιστάν είναι η όγδοη πιο ευάλω-
τη χώρα απέναντι στα ακραία φαινόμενα 
που προκαλούνται από την κλιματική αλ-
λαγή, σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Δείκτη 
Κλιματικού Κινδύνου που συντάσσει η 
περιβαλλοντική μκο Germanwatch.
«Την μια ημέρα υπάρχει ξηρασία και το 
επόμενο πρωί περιμένεις πλημμύρες...
επομένως μπορείτε να καταλάβετε πόσο 
σοβαρή είναι η κατάσταση», σχολίασε η 
Ρεχμάν.

Τ
ουλάχιστον 77 άνθρωποι έχασαν 
τη ζωή τους από τους μουσώνες 
που πλήττουν το Πακιστάν, ανα-
κοίνωσε την Τετάρτη η υπουργός 

κλιματικής αλλαγής προειδοποιώντας ότι 
αναμένονται πιο ακραία φαινόμενα.
«Κατά τη γνώμη μου πρόκειται για εθνική 
τραγωδία», είπε η Σέρι Ρεχμάν σε συνέ-
ντευξη Τύπου στην πρωτεύουσα και πρό-
σθεσε ότι ο απολογισμός αυτός αφορά την 
περίοδο από τις 14 Ιουνίου που ξεκίνη-
σαν οι μουσώνες.
«Όταν οι πολίτες χάνουν τη ζωή τους με 
αυτό τον τρόπο, δεν είναι μικρό πράγμα...
Είναι μόνο η αρχή. Πρέπει να προετοιμα-
στούμε γι’αυτό», πρόσθεσε.
Οι περισσότεροι θάνατοι καταγράφηκαν 
στην επαρχία του νοτιοδυτικού Βελουχι-
στάν (Μπαλουτσιστάν), όπου 39 άνθρω-
ποι πνίγηκαν ή έπαθαν ηλεκτροπληξία 
από στύλους ηλεκτροδότησης που έπεσαν.
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και δύο εμπορικών απεσταλμένων. Σή-
μερα επίσης παραιτήθηκαν μεταξύ άλ-
λων η γραμματέας του υπουργείου Με-
ταφορών, ο υφυπουργός Παιδείας άλλα 
και η υφυπουργός Εσωτερικών Βικτό-
ρια ‘Ατκινς, η οποία μέχρι πρόσφατα 
ήταν θερμή υποστηρίκτρια του Μπόρις 
Τζόνσον και ένα από τα επιφανή στελέ-
χη των Συντηρητικών.
Τα μέσα ενημέρωσης της χώρας ανα-
ρωτιούνται αν τελικά ο Μπόρις Τζόν-
σον θα καταφέρει να επιβιώσει μέχρι 
το Σαββατοκύριακο, με την εφημερίδα 
Guardian να κάνει λόγο για «συντρι-
πτικό πλήγμα στην εξουσία του» ενώ 
η εφημερίδα Times θεωρεί ότι οι πα-
ραιτήσεις ήταν «προφανώς συντονι-
σμένες» και έχουν επιφέρει στον πρω-
θυπουργό «ένα δυνητικά θανατηφόρο 
πλήγμα». Αλλά και η φιλοκυβερνητική 
Daily Telegraph υποστηρίζει ότι το 

Ο 
Μπόρις Τζόνσον δεν έδειξε 
καμιά διάθεση να παραιτη-
θεί, μιλώντας την Τετάρτη στο 
Βρετανικό κοινοβούλιο. Στις 

επανειλημμένες ερωτήσεις που δέχθη-
κε για την πρωτοφανή κρίση που έχει 
πλήξει την κυβέρνηση του, με τις πα-
ραιτήσεις υπουργών, υφυπουργών και 
κοινοβουλευτικών ιδιαίτερων γραμμα-
τέων, προσπάθησε να διασκεδάσει τις 
εντυπώσεις τονίζοντας μεταξύ άλλων 
πως η διαφορά της κυβέρνησης του 
«με την αντιπολίτευση είναι ότι εμείς 
έχουμε σχέδιο ενώ αυτοί δεν έχουν». 
Παράλληλα υποστήριξε ότι απεχθάνε-
ται «τον εκφοβισμό και την κατάχρηση 
εξουσίας οπουδήποτε συμβαίνει στο 
κοινοβούλιο. Είτε σ’ αυτό το κόμμα είτε 
σε οποιοδήποτε άλλο», όπως χαρακτη-
ριστικά είπε, προκαλώντας τα γέλια και 
τα επιφωνήματα βουλευτών από όλες 
τις πτέρυγες του βρετανικού κοινοβου-
λίου.
Με τη σειρά του ο αρχηγός της αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης Κέιρ Στάρμερ, 
ασκώντας του έντονη κριτική, τόνισε με 
νόημα πως είναι «η πρώτη φορά που 
βυθίζεται πλοίο για να σωθεί ο αρου-
ραίος».
Από την Τρίτη, μετά τις πρώτες παραι-
τήσεις των δύο κορυφαίων υπουργών 
της κυβέρνησης, του υπουργού Οικονο-
μικών Ρίσι Σουνάκ και Υγείας Σάτζιντ 
Τζάβιντ, ακολούθησαν οι παραιτήσεις: 
ενός από τους αντιπροέδρους του Συ-
ντηρητικού κόμματος· του αναπληρωτή 
γενικού εισαγγελέα της χώρας· τεσσά-
ρων βουλευτών των Συντηρητικών από 
τη θέση των γραμματέων υπουργείων· 
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πολιτικό μέλλον του πρωθυπουργού 
«κρέμεται από μια κλωστή».
Μέχρι την Τετάρτη το μεσημέρι είχαν 
παραιτηθεί συνολικά 21 κυβερνητικοί 
αξιωματούχοι. Αξίζει να σημειωθεί 
πως όλοι όσοι παραιτήθηκαν στις δη-
λώσεις τους ξεκάθαρα τονίζουν ότι πια 
δεν εμπιστεύονται τον Βρετανό πρω-
θυπουργό.
Το ίδιο δείχνει και δημοσκόπηση της 
εταιρείας YouGov, στην οποία το 69% 
των ερωτηθέντων λέει ότι ο Μπόρις 
Τζόνσον θα πρέπει να παραιτηθεί. Το 
13% δηλώνει ότι δεν έχει άποψη και 
μόλις το 18% εξακολουθεί να τον στη-
ρίζει.
Όλα ξεκίνησαν γιατί για μια ακόμη 
φορά ο Μπόρις Τζόνσον «πιάστηκε 
με την γίδα στην πλάτη», καθώς αρ-
νήθηκε ότι γνώριζε πως το 2019 είχε 
διεξαχθεί έρευνα για σεξουαλική πα-
ρενόχληση κατά του τότε Υφυπουρ-
γού Ευρώπης Κρις Πίντσερ. Αργότερα 
αποδείχθηκε ότι το ήξερε, με την εφη-
μερίδα Times μάλιστα να υποστηρίζει 
ότι ο Μπόρις Τζόνσον είχε ενημερω-
θεί πέντε φορές για το παρελθόν του 
Πίντσερ και παρόλα αυτά του έδωσε 
νέα θέση εντός του κόμματος.
Ο Πίντσερ πρόσφατα παραιτήθηκε 
από το τελευταίο του αξίωμα, αυτό 
του αναπληρωτή επικεφαλής της κοι-
νοβουλευτικής ομάδας των Συντηρη-
τικών, καθώς, όπως παραδέχθηκε, 
εξαιτίας υπερβολικής κατανάλωσης 
αλκοόλ, θώπευσε δύο άντρες σε λέσχη 
του κόμματος των Συντηρητικών την 
προηγούμενη εβδομάδα.
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